

В ДОМЕ Б. КЕРБАБАЕВА

— Не было случая, чтобы приехавшие в Ашхабад писатели не пришли в дом Б. М. Кербабаева, во всяком случае, за те 30 лет, что я был с ним знаком и близок. — начал беседу у памятника Берды Мурадовичу во дворе Литературного дома-музея Кербабаева заместитель председателя правлений Союза писателей Туркменистана К. Курбансахатов. — И прекрасно, что эта традиция сохранилась и сегодня, когда аксакала туркменской советской литературы уже нет с нами.

В этот двор, где зеленые деревья помнят тепло заботливых рук Берды Мурадовича, после литературных вечеров в ТГУ им. М. Горького, в Туркменском педагогическом институте искусств, педучилище им. А. Кенкилова, профтехучилище пришли известные писатели — гости «Книжной недели»: А. Алексин, И. Зиедонис, В. Лукша, И. Токмакова, В. Александров, Ш. Бейшеналиев, А. Пистунова, В. Приходько, Я. Аким и другие в сопровождении

туркменских коллег Т. Курбанова, Н. Байрамова, К. Тангрыкулиева...

К. Курбансахатов рассказывал гостям о жизни и творчестве Героя Социалистического Труда, народного писателя республики Б. М. Кербабаева. Директор музея Я. Велиев провел литераторов по комнатам дома, где много лет жил и создавал свои прекрасные произведения Берды Мурадович.

Не обошлось без традиционного чаепития, где наши гости беседовали с молодыми писателями А. Алланазаровым, А. Атабаевым и другими о проблемах сегодняшнего литературного процесса, о творчестве, о планах, задумках, мечтах, делились секретами мастерства, говорили о методах отбора, типизации материала, о лепке характера литературного персонажа. Шел доверительный профессиональный разговор коллег, как это множество раз бывало и при жизни хозяина дома. Традиции живут.

И. БАРХАНОВ.

Туркмен. неделя. Москва, 1983, 30 марта